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Ata da sessão Ordinária dos trabalhos legislativos da Câmara Municipal de 

Cantanhede Maranhão, realizada no dia 07 (sete) de abril de 2025 as 19h 

30min no prédio da Câmara Municipal Palácio Rana Ageme. Com a presença 

dos seguintes vereadores: Lucio Mauro Araújo da Silva (Presidente), 

Walterly Sales Pereira (Vice-Presidente), Josemeire Evangelista Pontes (1º 

Secretário), Gabriel Muniz Sabino (2ª Secretário), Elias Lopes Barros, Iza 

Maria da Silva Avelino, Jacó Alves, Maria do Bom Parto, Raimundo Nonato 

Nunes Martins, José Raimundo Amaral de Barros. Ausente: Dercio Alves 

Rodrigues (Falta justificada). Verificada a presença de número legal e 

regimental o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão pedindo ao 2º 

Secretário Gabriel Muniz a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. Em 

seguida, o Senhor Presidente convida a 1º Secretária Josemeire Evangelista 

para fazer a leitura da matéria do dia, pauta do dia: 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: 

PARECER 01/2025 – MATERIA DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

001/2025 de 31/03/2025: Reajusta o vencimento base dos professores 

pertencentes ao quatro dos Profissionais do Magistério da Educação Básica 

e dá outras providencias. 

PARECER Nº 02/2025 DE 07 ABRIL DE 2025 – SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 

002/2025 DE 31 DE MARÇO DE 2025: – Cria a Indenização por 

Desempenho de Atividade Desvinculada e dá outras providências. 

INDICAÇÃO Nº 10/2025: Providenciando a implantação de paradas de 

ônibus escolares na MA 332, Alto São Raimundo e adjacentes para maior 

segurança aos alunos, que precisam de transporte escolar para seus 

deslocamentos. Vereadora PASTORA (PSB). 

INDICAÇÃO Nº 12/2025: Viabilizando recursos necessários para Construção 
de uma Ponte de entre os Povoados Curimatá e Povoado Buriti. Vereador 
DERCIO ALVES (PSB). 
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INDICAÇÃO Nº 13/2025: Construção de pista de atletismo ou práticas de 
outras atividades físicas as margens da MA 332. Vereador WALTER BOLÃO 
(MDB). 
INDICAÇÃO Nº 14/2025: Construção de um bueiro localizado na Rua Boa 
Esperança, próximo ao Bar da Lourdes. Vereador NATINHO (MDB) 
INDICAÇÃO Nº 15/2025: Construção de pista ciclovia, para praticantes de 
bicicletas e outo ciclos, separada do trafego de veículos, para melhor 
mobilidade urbana de forma segura e eficiente às margens da MA 332. 
Vereadora IZA AVELINO (PSB). 

 

GRANDE EXPEDIENTE: 
O senhor presidente agradece a 1ª secretária Josemeire Evangelista pela 

leitura da pauta do dia, destacou na sessão anterior a casa legislativa ter 

recebido um projeto de lei com os reajustes dos professores com um texto 

atípico a ele causando transtorno, colocou em ata a sua colaboração com 

os demais vereadores para a procuração do executivo municipal 

cooperando e enviando um substitutivo. Leu a exposição de motivos 

001/2025 (SUBSTITUTIVO). Parabenizou os vereadores e agradeceu ao 

executivo extraindo totalmente o texto que se tratava da extinção da 

licença premium. Destacou a presença do diretor Carlindo Batista e 

Presidente do Sintaspumc Roseane Lago. Declarou a tribuna a disposição 

para o uso: 

Walter Sales Bolão (MDB); Saudou a todos os vereadores, plateia, 

presidente do sindicato e aos internautas. Falou sobre o dia 02 de abril dia 

mundial da conscientização do autismo participando e acompanhando, os 

eventos na cidade destacando o da escola José de Melo com a cobertura 

da Comunicação sendo um tema importante. Colocou a sugestão da 

Vereadora Josemeire sobre a (TEA) casa/local especializado para 

Transtorno do Espectro Autista. Pontuou e cumprimentou os senhores 
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presidentes dos times Altemir (Santa Luzia) e Edvan (Ingá) ambos na final 

do campeonato cantanhedense. Exaltou o trabalho da secretaria de 

esportes. Falou do dia 04 tendo a primeira aula inaugural do primeiro 

cursinho pré-vestibular da história de Cantanhede com a sua presença e 

dos demais vereadores com respostas positivas. Falou e parabenizou o 

FESC, contando a história do cantanhedense Dudu Guelen ator e produtor. 

Falou sobre a criação da medalha de honra da casa legislativa. Falou sobre 

o concurso de 2009 o executivo municipal tendo prazo até o respectivo 

dia para a sua defesa, lendo sua pronunciação do mesmo em defesa dos 

professores com alguns esclarecimentos. Falou a política estar forte na 

educação de Cantanhede. Frisou estar aliado ao prefeito. Agradeceu a 

palavra. 

Pastora (PSB); Saudou a todos agradeceu a Deus pela oportunidade, 

cumprimentou a presidente do sindicato, os professores, Carlos Celso, 

funcionários públicos e os demais presentes. Externou seus sentimentos à 

família de dona Maria, mãe e sogra de colegas professores. 

Cumprimentou aos internautas em nome do prefeito José Martinho. 

Parabenizou o Deivyson diretor da escola Hildo Oliveira Rocha pela 

convocação dos pais e responsáveis dos alunos também convocando o 

promotor de justiça Márcio Antônio para uma audiência pública. 

Parabenizou o prefeito municipal pela iniciativa do cursinho pré-

vestibular. Falou das indicações. Falou sobre a sua indicação dos pontos 

de ônibus escolar pedindo aprovação e sensibilização. Falou sobre o 

projeto do reajuste salarial e dos vencimentos data base. Falou do 

concurso de 2009 parabenizando o prefeito e o dr. Jeferson esclarecendo 

colocações sobre a resposta ao ministério público. Agradeceu e passou a 

palavra. 

Elias Barros (MDB); Saudou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade, 

cumprimentou a mesa, vereadores, professores, Carlindo Batista, Roseana 
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lago e demais presentes. Frisou o evento que trouxe o Dudu Guelen sendo 

contribuinte para a vinda dos artistas para Cantanhede acompanhando o 

trabalho do teatro. Parabenizou os vereadores Lúcio, Pastora e Walter 

onde estiveram presentes na assinatura dos jogos escolares maranhense 

no gabinete do prefeito representando o legislativo. Colocou a 

importância do legislativo presente para a população. Falou do pedido na 

tribuna na sessão anterior da vereadora Iza Avelino sobre o reforço da 

ponte na estrada no São Patrício. Parabenizou o Deivyson gestor da escola 

Hildo Oliveira Rocha pela iniciativa da reunião de pais e mestres de suma 

importância. Falou sobre o concurso de 2009 e reajuste salarial tendo 

plena certeza de seu resolvimento. Agradeceu e passou a palavra. 

Iza Avelino (PSB); Saudou a todos cumprimentando os colegas vereadores, 

cumprimentou os professores presentes. Falou das indicações dos demais 

vereadores expondo seu total apoio para contribuição no município. 

Agradeceu ao prefeito pela construção da ponte do São Patrício. 

Cumprimentou seu cunhado Maciel ouvinte via rede social. Falou sobre o 

concurso de 2009 parabenizando o prefeito e dr. Jeferson pela resposta 

dada a promotoria colocando a sua contribuição para ajudar e contribuir. 

Agradeceu e encerrou sua palavra. 

Raimundinho do Cidinho (MDB); Saudou a todos presentes, professor 

Carlindo Batista, presidente Lúcio e demais vereadores. Falou das 

indicações expondo seu total apoio a todos. Ressalvou o projeto para 

efetivar as pessoas que fazem parte do ministério público/promotoria e 

do fórum sendo direito de todos os órgãos iguais. Parabenizou o dr. 

Jeferson pela defesa dos concursados de 2009. Parabenizou o empresário 

Romulo pela inauguração do auto posto em Cantanhede. Falou sobre os 

investimentos do prefeito José Martinho na educação. Agradeceu e 

passou a palavra. 
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Natinho (MDB); Saudou a todos agradecendo a Deus pela oportunidade, 

cumprimentou a mesa, colegas vereadores, funcionários da casa, 

internautas e os demais ali presentes. Declarou a casa legislativa 

prestando condolências às famílias que perderam seus entes queridos 

Maria Pereira Araújo, Raimundo Marques da Silva (Mundico) e Maria 

Pereira Rocha Félix. Cumprimentou a presidente do sindicato Roseane 

lago em nome dos professores(as) e o Diretor da escola Getúlio Vargas 

Carlindo Batista. Parabenizou o vereador Walter Sales pela explanação 

complementando a sua fala sobre a defesa do legislativo em prol da causa 

social do cantanhedense. Parabenizou a Roseane lago pelo seu 

comportamento mediante os fatos a elogiando. Abraçou o secretário da 

educação Emerson Costa o parabenizando pela gestão. Declarou estar a 

favor do povo cantanhedense. Falou sobre o concurso de 2009 repetindo 

sua fala acreditando no líder legislativo e prefeito para o bem de 

Cantanhede. Agradeceu e encerrou a palavra. 

Meire do Godor (MDB); Saudou a todos agradecendo a Deus pela 

oportunidade, saudou os vereadores, deu boas vindas a todos no recinto e 

os demais internautas via rede social. Parabenizou e agradeceu a atitude 

do gestor municipal quanto a criação do cursinho pré-vestibular fase 

crucial sendo ponte entre o ensino médio e faculdade. Parabenizou o 

jovem cantanhedense Dudu Guelen pela bonita apresentação trazendo a 

novidade do teatro para Cantanhede. Falou sobre o concurso de 2009 

parabenizando o prefeito pela preocupação e colocação em defesa dos 

concursados. parabenizou a presidente do sindicato onde se reuniu com a 

classe para o diálogo. Parabenizou a câmara municipal em nome do 

presidente Lúcio Mauro pela condução responsável e justa. Declarou estar 

feliz por estar fazendo parte do grupo pedindo direcionamento. Falou 

sobre o centro de referência TEA (atendimento especializado para 

Transtorno do Espectro Autista). Agradeceu e passou a palavra. 
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Lucinho (PSB); Saudou a os cantanhedenses e a todos que compareceram, 

cumprimentou a todos os professores, servidores e nobres edis. Lamentou 

percas irreparáveis para a cidade Raimundo marques, maria pereira de 

Araújo, maria pereira rocha Felix. Destacou todas as indicações todas bem 

vindas parabenizando os vereadores Walter Sales, Iza Avelino, Pastora, 

Dercio (ausência justificada). Falou dos pareceres destacando pontos 

importantes para os esclarecimentos das atividades desvinculadas. Falou 

sobre a falta d’água na vila Isabel e a luta para a solução judiciaria. 

Parabenizou o empresário Romulo pela inauguração de seu novo 

empreendimento na cidade. De modo especial destacou o parecer sobre a 

lei dos reajustes dos professores pronunciando e esclarecendo pontos 

cruciais sobre o tema. Falou da inauguração do cursinho pré-vestibular 

como maior projeto de inclusão social. Parabenizou o prefeito Jose 

Martinho e os professores de Cantanhede. Pontuou pontos sensíveis 

colocando sua opinião. Agradeceu a palavra. 

Dando continuidade à ordem do dia colocou em votação as seguintes 

matérias: 

 

ORDEM DO DIA: 

PARECER 01/2025 – MATERIA DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

001/2025 de 31/03/2025. 

PARECER Nº 02/2025 DE 07 ABRIL DE 2025 – SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 

002/2025 DE 31 DE MARÇO DE 2025. 

INDICAÇÃO Nº 10/2025. Vereadora Pastora (PSB). 

INDICAÇÃO Nº 12/2025. Vereador Dercio Rodrigues (PSB). 

INDICAÇÃO Nº 13/2025. Vereadora Walter Bolão (MDB). 

INDICAÇÃO Nº 14/2025. Vereador Natinho (MDB). 

INDICAÇÃO Nº 15/2025. Vereadora Iza Avelino (PSB). 
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Todas aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Nada mais 

havendo a tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, que vai 

por mim assinado Secretário que lavrei a presente Ata e pelos demais 

Vereadores presente. 

 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Cantanhede, Estado do 

Maranhão, em 07 de abril de 2025. 


